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Задание 1. (ФОНЕТИКА. ОРФОЭПИЯ)


Определите, сколько звуков [с] в предложении:

Скоро мы с друзьями будем расшифровывать старые рукописи? 

Ответ:

[С]коро мы [з] друзьями будем ра[ш ]ифровывать [с]тарыерукопи[с´]и.

Звук [с] повторяется в предложении два раза: в словах «скоро» и «старые» (по 1 баллу).

Звук в предлоге с перед звонкимд (с друзьями) обозначает звук [з] (1 балл).
В слове «расшифровывать» мы слышим долгий звук [ш], который образовался в результате соединения звуков [с] и [ш](1 балл), а в слове «рукописи» звук [с] мягкий (1 балл) 

И т о г о: 5 баллов.
Задание 2 (ГРАФИКА)
Однажды ребята поспорили:и или е надо  писать в слове скрипя. Подошёл к ним Алёша и сказал: «Зря спорите, ребята! Это слово может писаться и си, и с е, в зависимости от смысла. Я вам целый список таких слов приведу». Но в своём списке Алёша допустил ошибку. Найдите в Алёшином списке слово, которое может писаться только си.

Изживать, запивают, спишите, ржавить, обескровить, обезболить, приступить, приходящий.

Ответ:
Изживать (обиды) – изжевать (травинку); запивают (лекарство) – запевают (песню); спишите (упражнение) – спешите (на поезд); приступить (к занятиям) – преступить (закон); приходящий (врач) – преходящий (успех). За каждую пару – 0,5 баллов, за примеры по 0,5 баллов.

Суффикс в глаголах ржавить (что-то) – ржаветь (т.е. покрываться ржавчиной) (0, 5 баллов), обескровить (кого-либо) – обескроветь (самому) (0,5 баллов) зависит от того, переходный это глагол или нет(0,5 баллов); глагол обезболить может быть только переходным, то есть он будет иметь только суффикс –и- (1 балл). 

И т о г о: 7,5 баллов. 
Задание 3 (СЛОВООБРАЗОВАНИЕ.ЭТИМОЛОГИЯ)

Даны пять группы производных слов.Найдите лишнее слово. Объясните свой выбор. 

1) Булочка, козочка, вазочка.
2) Воротник, задачник, ночник.
3) Разодеть, разомкнуть, разобрать.
4) Мудрствовать, свирепствовать, чествовать.

5) Попугайничать, скромничать, лентяйничать.

Ответ:

1) В слове булочка выделяются корень -булоч- (чередование к //ч) и суффикс -к-. В остальных – суффикс-очк-(1 балл).

2) В слове ночник выделяются суффиксы -н- и -ик-(ночь→ ноч-н-ой→ ноч-н-ик). В других словах – суффикс -ник-(1 балл).

3) В глаголе разодеть две приставки: раз-ио- (ср. на-деть, раз-деть). В остальных словах – одна производная приставка разо-(1 балл).
4) В слове чествовать выделяется суффикс -вова- (честь→ чест-вова-ть). В других словах – суффикс -ствова-(1 балл).

5) В глаголе скромничать вычленяется суффикс -ича- (скромн-ый→скромн-ича-ть). В остальных словах – суффикс -нича-. Например: лентяй → лентяй-нича-ть (1 балл).

За комментарий с иллюстрацией словообразовательной пары или словообразовательной цепочки добавляется по 1 баллу.

И т о г о: 10 баллов (5 баллов + 5 баллов /за объяснение/).
Задание 4 (ОРФОГРАФИЯ)


Ученик, выполняя контрольное задание, пытался объяснить свой выбор гласной или согласной буквы. Есть ли в его характеристике неверное утверждение?  Объясните ваш выбор.

1.Нужно писать поводок, так как приставка па в русском языке не существует.

2.Нужно писать расцепить, так как после приставки идёт глухой согласный звук.

3.Нужно писать сбросить, так как приставка з в русском языке не существует.

Ответ:


Неверным является первое утверждение: поскольку приставка па- существует в русском языке(1 балл) в таких словах, как пасынок, падчерица(1 балл). Её значение –«ненастоящий», «неполный» (1 балл). Существующее в русском языке слово паводок как раз подтверждает, что проверять слово поводо´к надо иначе – подбирая близкие по значению слова с ударным по (например, по´вод) (2 балл)


За возможные комментарии, связанные с объяснением правил орфографии – добавляются баллы (от 0,5 до 1,5 баллов)

Итого: 6,5 баллов  (4 балла + 1,5 баллов /за комментарии/).
Задание 5 (ЛЕКСИКА)


Подберите к заимствованным словам из левого столбика русские эквиваленты.

	1. Спонсор
	А. Песня

	2. Бизнесмен
	Б. Встреча

	3. Шлягер
	В. Убийца

	4. Саммит
	Г. Предприниматель

	5. Киллер
	Д. Взяточник

	6. Рэкетир
	Е. Консультирование

	7. Коррупционер
	Ж. Образ

	8. Менталитет
	З. Вымогатель

	9. Консалтинг
	И. Мировосприятие

	10. Имидж
	Й. Благотворитель


Ответ: 1 – Й; 2 – Г; 3- А; 4 – Б; 5 – В; 6 – З; 7 – Д; 8 – И; 9 – Е; 10 – Ж. 

За каждое соответствие 1 балл.

И т о г о:  10 баллов.
Задание 6 (Логические задачи)


Перед вами словесные пропорции. Определите разные основания, по которым составлена каждая из них, и найдите неправильную пропорцию.

1) Ковбой : пастух = голкипер : вратарь

2) Беладонна : красавка = бестселлер : шедевр

3) Перст : палец = бортник : пчеловод

4) Донжуан : волокита = обломов : лентяй

5) Военный : воинский = факт : фактор

Ответ:
Неправильно составлена 2-я пропорция – беладонна : красавка = бестселлер : шедевр (2 балла): слова первой пары – синонимы (0,5 баллов), слова второй пары обозначают разные понятия (0,5 баллов). 

Основание 1-й пропорции: слова-синонимы, один из которых является заимствованным словом (1 балл). 

Основание 3-ей пропорции: слова-синонимы, один из которых является устаревшим словом (1 балл). 

Основание 4-й пропорции: слова-синонимы, один из которых является именем собственным, перешедшим в разряд нарицательных (1балл). 

Основание 5-й пропорции: слова-паронимы (0,5 баллов), за определение паронимов –1 балл.

И т о г о: 7,5 баллов.
Задание 7 (Диалектология)


Соотнесите кубанские диалектизмы в первой колонке таблицы с общенародными синонимами. 

	1. Тру’ска
	А. Гусыня

	2. Бу’зивок
	Б. Годовалый телёнок

	3. Камо’лка
	В. Жеребёнок

	4. Гу’ска
	Г. Петух

	5. Пи’вень
	Д. Курица-наседка

	6. Клу’шка
	Е. Корова без рогов

	7. Зозу’ля
	Ж. Грач

	8. Кутенёнок
	З. Кукушка

	9. Лошо’нок
	И. Крольчиха

	10. Грак
	Й. Щенок


Ответ:1 - И; 2 - Б; 3 - Е;4 - А; 5 - Г; 6 - Д; 7 - З; 8 - Й; 9 - В; 10 - Ж. 

По 0,5 баллов за каждое соответствие. 

И т о г о: 5 баллов.
Задание 8 (МОРФОЛОГИЯ)


Имеет ли слово зло форму множественного числа? Аргументируйте ответ.

Ответ:


Только в составе устойчивого выражения из двух зол выбрать меньшее(2 балла); это слово относится к лексико-грамматическому разряду отвлеченных существительных (1 балл), а они не образуют форм числа (1 балл): могут быть только единственного /бег, добро/ (0,5 баллов с учетом примеров) или только множественного числа /каникулы, хлопоты/ (0,5 баллов с учетом примеров);подобной характеристикой обладают и вещественные существительные /молоко, ртуть/ (1 балл с учетом примеров); если же вещественные существительные употребляются в форме множественного числа, то происходит «конкретизация» значения: ср. масло и масла /разновидности масла/ (1 балл с учетом примеров); так и слово зло в устойчивом выражении выбирать из двух зол меньшее означает «конкретные» неприятности, из которых приходится выбирать (1 балл); в современном употреблении активно используется в сочетании с «много/мало» /много зла на свете/(0,5 баллов)

И т о г о: 8,5 баллов.
Задание 9 (Текст)


Спишите текст, вставьте пропущенные буквы и раскройте скобки. Найдите в отрывке а)безличные предложения, б)неполные предложения.


Ольга существо простое непосредственное которое (н…) когда (н…) о чем (н…) спрашивало которому все было ясно и понятно по привычк…. и которое все завис…ло от привычк…  . Она плакала о смерти Ленского но скоро утешилась вышла за улана и из грациозной и милой девочки сделалась дюжи…ою бар…нею повторив собой свою маменьку с (не) большими изменениями которых требовало время. Но совсем (не) так легко определить характер Татьяны. Натура Татьяны (н…) многосложна но глубоко и сильна. В Татьяне нет этих болезне…ых противоречий которыми страдают слишком сильные натуры Татьяна создана как(будто) вся из одного цельного куска без всяких пр…делок и пр…месей. Вся жизнь её проникнута тою целос…ностью тем единством которое в мире искус…тва составляет высочайшее досто…нство художественного произведения. Страс…но влюбле…ая простая деревенская девушка потом светская дама Татьяна во всех положениях своей жизни всегда одна и (та) же; портрет её в детстве так мастерски написа…ый поэтом (в)последств…  является только разв…вш…мс  но (не) изменивш…мся.


И(так) летние ночи посв…щались мечтательности зимние чтению романов  и это среди мира  имевш…го благоразумную пр…вычку громко храпеть в это время!

(По В.Г. Белинскому)

Ответ:


Ольга – существо простое, непосредственное, которое никогда ни о чем не спрашивало, которому все было ясно и понятно по привычке и которое все зависело от привычки.Она очень плакала о смерти Ленского, но скоро утешилась, вышла за улана и из грациозной и милой девочки сделалась дюжинною барынею, повторив собою свою маменьку, с небольшими изменениями, которых требовало время. Но совсем не так легко определить характер Татьяны. Натура Татьяны не многосложна, но глубока и сильна. В Татьяне нет этих болезненных противоречий, которыми страдают слишком сильные натуры; Татьяна создана как будто вся из одного цельного куска, без всяких приделок и примесей. Вся жизнь её проникнута тою целостностью, тем единством, которое в мире искусства составляет высочайшее достоинство художественного произведения. Страстно влюбленная, простая деревенская девушка, потом светская дама,Татьяна во всех положениях своей жизни всегда одна и та же; портрет её в детстве, так мастерски написанный поэтом, впоследствии является только развившимся, но не изменившимся.


Итак, летние ночи посвящались мечтательности, зимние – чтению романов, – и это среди мира, имевшего благоразумную привычку храпеть в это время!

(По В.Г. Белинскому)

1.За верно вставленные пропущенные буквы и раскрытие скобок – 5 баллов (за допущенные ошибки снимаются баллы по 0,5, но не более 3 баллов);

2.За верно расставленные знаки препинания – 6 баллов (за допущенные ошибки снимаются баллы по 0,5, но не более 3 баллов). Примечание: «В Татьяне нет этих болезненных противоречий, которыми страдают слишком сильные натуры; Татьяна создана…». Вместо точки с запятой возможно появление других знаков – принимается любой вариант.

3.Два безличных предложения:Но совсем не так легко определить характер Татьяны(простое)(0,5 баллов);В Татьяне нет этих болезненных противоречий (в составе сложного) – (0,5 баллов).

4. Неполное предложение :…зимние – чтению романов – (1 балл).

И т о г о: 13 баллов.
